

# 广东高考本科录取开始 已投出29万余人

本科录取预计24日结束,随后将开始征集志愿

记者从广东省教育考试院获悉,7月20日,广东省2021年普通高考本科批次正式投档录取,共投出考生290956人。绝大部分院校均一次性满档,多所在粤招生高校的最低投档线出炉,其中,北大清华依然位列榜首。

省内高校方面,从最低投档线排位看,哈尔滨工业大学(深圳)以650分、最低排位2960位列普通类(物理)第一;中山大学以615分、最低排位1453位位列普通类(历史)第一。

据悉,本科批次录取预计于7月24日结束,随后将对尚未完成招生计划的本科院校专业组进行征集志愿,请广大考生密切关注。

■新快报记者 王娟 实习生 李一天  
通讯员 粤考宣 杨柳青 蒋晓薇  
刘阳 余晓仪

## 绝大部分院校 均一次性满档

据统计,广东今年高考本科批次第一次投档,共投出考生290956人。其中,普通类(历史)投出77307人,普通类(物理)投出189102人,体育类投出4814人,音乐统考投出3396人,美术统考投出14534人,舞蹈统考投出815人,广播电视编导统考投出709人,书法统考投出279人。

今年,广东本科普通类不再设高优投档线,所有考生、所有本科高校专业组实行一次性投档,共设置45个平行志愿。从投档情况看,各类型本科院校生源充足,考生志愿均衡,绝大部分院校均一次性满档。

其中,体育统考、书法统考满档率100%,普通类(历史)、普通类(物理)和美术统考、音乐统考满档率均超过98%,仅部分招生数较大的民办院校和收费较高的院校专业存在缺额。

省教育考试院相关负责人表示,这充分反映了广东省新高考实行“院校专业组”投档方式后,考生填报志愿更加合理、均衡,志愿适配度和满足率进一步提高。



■扫一扫查看广东省2021年普通高考本科批次录取投档情况。

## 多所高校在广东共追加36个招生计划

今年,高水平大学继续受到广东考生的“追捧”,考生报考热情高涨,生源情况理想。

其中,北京大学院校专业组普通类(历史)和(物理)各计划招24人,最低投档线分别为662以上和683以上,最低排位是27名以内和178名以内;清华大学院校专业组普通类

(历史)和(物理)各计划招3人和61人,最低投档线分别为662以上和683以上,最低排位是27名以内和178名以内。

院校专业组普通类(历史)和(物理)最低投档线前列的大学,还有上海交通大学、复旦大学、中国人民大学、中国科学技术大学等。

记者获悉,因应考生志愿情况,清华大学、北京大学、中国科学技术大学、中国科学院大学、上海交通大学、西安交通大学、北京邮电大学、对外经济贸易大学、华南理工大学、西安电子科技大学、北京林业大学等高校在本科批次普通类模拟投档后,在广东省共追加了36个招生计划。

## 哈工大(深圳)和中大分列物理和历史首位

从省内高校来看,院校满档率高,往年热门高校,今年持续火爆,投档分远超本科批次录取最低分数线。

从最低投档线的排位来看,普通类(物理)方面,哈尔滨工业大学(深圳)以投档最低分650分、2960的最低排位位列广东高校第一,中山大学

以629分、8332位位列第二,北京师范大学(珠海校区)617分、13567位位列第三;普通类(历史)方面,中山大学投档最低分为615分,最低排位为1453,位列广东高校第一,哈工大(深圳)以投档最低分612分、最低排位1746位列第二;华南理工大学以

605分、2401位位列第三。

此外记者注意到,招生仅三年的深圳技术大学今年招生依旧向好,在粤招生人数一路上升到2476人,投档线也一路稳步上升,今年其普通类(物理)投档线为560分,最低排位为58784。

## 民办院校、独立学院生源质量提升

经过多年办学积累,民办院校和独立学院的办学水平和教学质量不断提升,毕业生就业率高,社会认可度持续提高,吸引了越来越多的考生填报,院校投档线普遍较高,尤其是些办学基础较好的院校,如北京理

工大学珠海学院、珠海科技学院、广州新华学院等。

其中,于今年转设挂牌的珠海科技大学此次在广东省本科普通类(历史)、普通类(物理)、美术类、音乐类、舞蹈类、体育类投档分数线均位居全省民办高校

(含独立学院)第一。其历史专业组,投档人数1670人,最低投档线为497分,高于省控制线49分,最低排位为52554;物理专业组投档人数2923人,最低投档线为479分,最低排位162649,超多所公办学校最低投档线。

## 广东高校启动紧急救助通道 为受灾严重学子减免学费

新快报讯 记者王娟 实习生李一天报道 启动紧急救助通道,成立专业的24小时在校咨询中心,为受灾严重的家庭减免学费……河南灾情牵动着全国人民的心,多地紧急驰援河南。广东省教育厅也第一时间发出倡议,多所广东高校迅速行动,为受灾学生提供帮助。

“学校时刻牵挂着灾区学生,心系每一位学子。”7月21日,中山大学、华南理工大学、暨南大学等广东各大高校相继发布通知,将开展因河南暴雨致灾的学生家庭受损情况摸查及资助工作。中山大学通知中请受到灾情影响的同学,请第一时间联系所在单位的辅导员老师,以做好资助工作。有需要的同学请及时申请临时困难补助。华南理工大学已

启动紧急救助通道,如同学们家中因极端天气造成人员伤害或财产损失,导致家庭经济出现临时困难,可及时向学院辅导员老师说明情况并提交补助申请。

7月20日起,暨南大学对来自河南等生源地遭受暴雨灾害影响的本科生进行排查,各学院及时通过电话、网络等形式关心慰问河南生源学生,掌握受灾学生家庭受损情况。发现一例,随即报送。华南农业大学发布《关于开展因河南暴雨致灾学生临时困难专项补助的通知》,将根据受灾学生实际情况予以相应资助。

“深圳大学始终与大家共担风雨,同心前行!”7月21日,深圳大学发布《关于遇紧急灾害可向学校申请临时困难补助的通知》,如同学们家中因洪涝灾害造成人员伤害或经济损失,导致家庭

成员伤害或严重经济损失,导致经济出现临时困难,可向学院辅导员说明情况,并提供证明材料,由学院辅导员在网上办事大厅提名临时困难补助申请(或本人直接在网上办事大厅进行申请,上传证明材料)。北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院提醒各位同学,如家庭突遇紧急灾害可申请聚力应急基金。

广东医科大学表示,学校一直非常牵挂暑假期间身处河南当地的同学们,同时高度重视受河南暴雨影响学生家庭受灾情况。学校启动因暴雨受灾学生专项救助工作,对因此次河南暴雨灾害造成经济、人身损失的学生酌情予以资助,如学生(含2021级新生)家中因洪涝灾害造成人员伤害或经济损失,导致家庭

经济出现临时困难,可向学院年级辅导员老师说明情况,经由学院向学生处学生资助管理中心提交临时困难补助申请。学校将酌情给予临时困难补助,保障同学们的学习生活。

广州华立科技职业学院为河南籍新生开启校园“绿色通道”,学校表示,为让学生安心上大学,学校决定为2021年报考该校的河南籍学生开启校园“绿色通道”,帮助大家“0”学费完成全日制大专学历,并保证粤港澳大湾区就业。其中,前两学年在校安心学习,第三学年第一学期跟岗学习,三年级第二学期顶岗实习,开始分期补缴学费,而后工作两年,完成学费分期补缴。对于受灾严重的家庭,该校表示将直接减免三年学费。